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М+379. Върху страните AB, BC и CA на ΔABC са взети съответно точки M, N и P така, 

че AM : MB = BN : NC = 1 : 2 и APM = MPN . Да се намери PMN. 

 

Решение: Поради положението на точките M и N е сигурно, че правата MN пресича 

правата AC в точка L, като точка A е между L и C. Идеята на решението е да се докаже, 

че LM = MN. Тогава в ΔLPN отсечката PM ще бъде ъглополовяща и медиана и ще 

следва, че е и височина, т. е. PMN = 90
o
.  

За  ΔABC и точките L, M и N, които лежат на една права, прилагаме теоремата на 

Менелай и получаваме последователно: 
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Отново от теоремата на Менелай за ΔLNC и точките A, M и B, които лежат на 

една права получаваме: 
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Съгласно написаното в началото намираме PMN = 90
o
. 
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